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Отчет некоммерческой организации «Региональный оператор «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Чукотского автономного округа» о результатах деятельности за 2015 год

Некоммерческая организация «Региональный оператор «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Чукотского автономного округа» (далее – Региональный оператор), создана Распоряжением Правительства Чукотского автономного округа от 22 ноября 2013 года № 444-РП. 

Приказом Департамента промышленной политики, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Чукотского автономного округа (далее – Департамент) от 22 ноября 2013 года № 152-С утверждены устав Регионального оператора и составы коллегиальных органов управления Регионального оператора (попечительский совет Регионального оператора, правление Регионального оператора).

По результатам мониторинга технического состояние многоквартирных домов Чукотского автономного округа (далее – МКД), проведенного в соответствии с Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 30 июня 2014 года № 309, разработана и утверждена Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 25 ноября 2014 года № 555 региональная программа капитального ремонта «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чукотского автономного округа на 2014-2043 годы» (далее – Региональная программа). Региональная программа включает в себя 642 МКД, с общей площадью 1 156, 3                     тыс. кв. м. 

Фонд капитального ремонта в отношении всех МКД вошедших в программу, формируется на счет Регионального оператора. 
В целях реализации Региональной программы, в соответствии с Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 25 июня 2014 года № 299, разработан и утвержден Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 01 декабря 2014 года № 568 краткосрочный план реализации Региональной программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чукотского автономного округа на 2014 - 2043 годы» на 2014 - 2016 годы (далее – Краткосрочный план). 
Краткосрочный план 2015 года, предусматривает проведение капитального ремонта в отношении 2 МКД в п. Беринговский, с общей стоимостью ремонта 24 383 тыс. руб.
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	Ремонт фасада



	ул. Строительная, д. 22
	Ремонт внутридомовых инженерных систем



	
	Ремонт фасада



	ул. Строительная, д. 22, 

ул. Строительная, д. 18
	Разработка проектной документации 


Законом Чукотского автономного округа от 21 октября 2013 года № 108-ОЗ, установлен перечень услуг и (или) работ по капитальному ремонту МКД, оказание и (или) выполнение которых финансируется за счет средств ФКР, помимо услуг и (или) работ, предусмотренных ЖК РФ, и включает в себя:

1) разработку проектной документации (в случае если подготовка проектной документации необходима в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности);

2) энергетическое обследование многоквартирного дома, проводимое в соответствии с Федеральным законом от 23 ноября 2009 года N 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

3) техническую инвентаризацию и паспортизацию многоквартирного дома.

В 2015 году, получена финансовая поддержка на проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах п. Беринговский, за счет средств ГК – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. Средства финансовой поддержки были перечислены на расчетный счет Регионального оператора открытый на конкурсной основе, в порядке, установленном Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 09 февраля 2015 года № 100, в ОАО «Россельхозбанк».

Отбор подрядных организаций для проведения капитального ремонта, осуществляется в порядке, установленном Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 30 июня 2014 года № 311.
Внедрена «Информационно-аналитическая система управления региональной программой капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чукотского автономного округа», которая включает в себя следующие подсистемы:

1. Подсистема «Мониторинг жилищного фонда»; 

2. Подсистема «Планирование и проведение капитального ремонта»; 

3. Подсистема «Финансовый учет»;

4. Подсистема «Контроль формирования фонда капитального ремонта».

Капитальный ремонт фасада, ул. Строительная, 18
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Капитальный ремонт фасада, ул. Строительная, 22
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